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       VERBALE N. 5 

       DEL 20.11.2017 
 
Il giorno 20 del mese di novembre dell’anno 2017 alle ore 14:30, nella sala delle riunioni dell’Istituto, si 
riunisce straordinariamente il Collegio dei Docenti per la discussione del seguente ordine del giorno:  
 

1. Comunicazione del Dirigente Scolastico dell’esito dell’incontro, tenutosi presso il Comune di 
Massafra, con oggetto “Dimensionamento delle rete scolastica”. 

 
Presiede la seduta il Dirigente Scolastico Reggente, prof.ssa Concetta Patianna 
 
Svolge le funzioni di segretario incaricato di redigere il verbale l’ins. Pizzilli Giuseppe. 
 
Sono presenti i componenti del Collegio dei Docenti: totale presenti n. 94 
Sono assenti i sigg. docenti: Albanese – Di Sarno – Pascale – Tria – Pugliese  
 
 
1. Comunicazione del Dirigente Scolastico dell’esito dell’incontro, tenutosi presso il Comune di 

Massafra, con oggetto “Dimensionamento delle rete scolastica”. 
Il Dirigente prende la parola motivando l’urgenza e la straordinarietà della convocazione con la necessità di  
dover mettere al corrente il Collegio dei docenti dell’esito dell’incontro con l’amministrazione locale, 
tenutosi presso il comune di Massafra venerdì 17 u.s. Pertanto la seduta ha finalità meramente informative 
e non deliberanti. Il sindaco, preso atto delle delibere dei collegi dei docenti fattegli pervenire, ascoltati i 
pareri dei dirigenti, poste le posizioni assunte dai diversi istituti, constatando l’impossibilità di pervenire ad 
un accordo, facendo riferimento a delle linee guida appositamente stilate dall’amministrazione, ha 
comunicato di rivendicare il ruolo di preposto alla decisione finale configurando una ridistribuzione degli 
spazi scolastici secondo una mappatura che si sviluppa in tre macro aree territoriali, definite zona A – B – C. 
In tale ridistribuzione c’è innanzitutto l’intento di eliminare le “convivenze” forzate tra gli istituti, ma anche 
di cercare di riequilibrare il numero delle iscrizioni richiamando l’attenzione dei dirigenti a tener fede in 
maniera più proporzionata al rapporto spazi/numero di iscritti. La dott.ssa Patianna informa che la 
soluzione prospettata non ha offerto soddisfazione a nessuno dei presenti e, nello specifico, a noi che, 
ancora una volta, siamo i più penalizzati! Infatti la ridistribuzione territoriale ci vede cedere il plesso Rodari 
a fronte dell’attribuzione di tutto il complesso della Pascoli dove, però, le 12 aule che ci vengono destinate 
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in più, rispetto all’attuale assegnazione, non riescono a coprire il fabbisogno delle classi insistenti nel 
plesso Rodari, che sono 15.  
A questo punto il Dirigente lascia la parola al Collegio e dopo un ampio e approfondito dibattito, palesa 
risentimento e delusione per questa decisione che, sebbene risponda alle attese iniziali di “non 
convivenza”, penalizza l’IC San G Bosco che finora ha sempre e solo ceduto plessi. 
A tale proposito, in modo unanime, il Collegio esprime in una nota, da inviare al Consiglio d’Istituto, la 
propria disapprovazione affinché si produca un documento condiviso  in cui si dichiara il dissenso dalla 
proposta dell’amministrazione locale a cui era stata sì chiesta la definitiva e totale assegnazione del 
complesso Pascoli, ma mai si era presa in considerazione l’ipotesi di “cedere” il plesso Rodari.  
 
La Dirigente, ritenuta conclusa la discussione, ringrazia e saluta i docenti. 
 
La riunione termina alle ore 15:30. 
 

Letto, approvato e sottoscritto 

 
                Il Segretario                                                                                                       Il Presidente                                                      
                  Giuseppe Pizzilli                                                                                      Prof.ssa Concetta Patianna 


